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ТЕОРЕТИЧНІ ЗАСАДИ АДМІНІСТРУВАННЯ МИТНИХ ПЛАТЕЖІВ 

 

Процеси інтеграції України до світового економічного простору 

характеризуються зростанням обсягів міжнародних торгівельних 

взаємовідносин. Посилюються вимоги міжнародних суб’єктів торгівельної 

діяльності до забезпечення вільного доступу іноземних товарів і послуг на 

внутрішні ринки та зниження тарифних бар’єрів. Вимоги щодо відкритості 

економіки держави зумовлюють необхідність реформування митної політики та 

модернізацію системи адміністрування митних платежів. 

Запровадження дієвих заходів стосовно модернізації системи 

адміністрування митних платежів пов’язане з великою часткою їх надходжень 

до Державного бюджету України. У сучасних умовах основним завданням 

удосконалення системи адміністрування митних платежів є насамперед 

гармонізація митного законодавства України до норм і правил фіскальної 

системи країн-членів Європейського Союзу. 

Розвиток Української держави впродовж останніх декількох років 

характеризується обранням проєвропейського вектора розвитку та системними 

змінами в сфері державного управління економіки. Адміністративно-

територіальна реформа, фінансова децентралізація, зміни в системі 

оподаткування тощо – перші кроки даних змін. 

Особливу увагу заслуговує питання оптимізації умов розвитку митно-

податкової політики держави. Формування ефективної системи оподаткування 

та митної політики у відповідності з вимогами сьогодення передбачає 

забезпечення стабільності, що є можливим лише за умови відповідного 

адміністрування податків, зборів та митних платежів. Таким чином, питання 

формування ефективної системи адміністрування в сфері оподаткування та 

митних платежів є одним з особливо актуальних в рамках реформування 

державного регулювання та взаємодії з іншими державами на міжнародних 

ринках. 

В процесі виділення та характеристики теоретичних аспектів та 

особливостей адміністрування митних платежів та трактування даної категорії 

економістами, першочерговим є обґрунтування поняття «адміністрування». 

Даний термін походить від англійського «administration» та означає управління, 

організацію, виконання та контроль в ході певного процесу [1]. В більш 

широкому розумінні – це організаційно-розпорядча діяльність керівників та 

органів управління, яка здійснюється через розпорядження та накази [2]. У 

сфері державного управління публічне адміністрування визначають «як 

взаємовплив суб’єкта управління та носія влади на суспільні процеси та 

відносини відповідно до суспільно-значущих функцій і повноважень» [3]. При 
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цьому, у вузькому розумінні, дане поняття можна трактувати з двох сторін – як 

здійснення професійної діяльності державними службовцями в рамках 

виконання рішень та постанов уряду, та як розробку, вивчення і впровадження 

напрямків державної політики. В широкому розумінні, адміністрування 

визначається як система управління, яка включає в себе адміністративні 

інститути відповідно до визначеної структури влади [3].  

Таким чином, адміністрування податків, зборів та платежів чи податкове 

адміністрування (як по різному подають цей термін науковці-економісти), а, 

відтак, і адміністрування митних платежів, як його складова, можна визначити 

як окрему адміністративну підсистему в складі адміністративної системи 

державного сектора управління. 

Функції адміністрування митних платежів на практиці роботи митної 

служби реалізуються через використання нею відповідних інструментів, 

зокрема: 

 ставки митних податків та зборів; 

 облік суб’єктів ЗЕД – акредитація; 

 способи нетарифного регулювання ЗЕД – обмеження або заборони, 

які спрямовуються на захист вітчизняного товаровиробника та ринків; 

 податкове консультування; 

 методи визначення митної вартості товарів, що переміщуються через 

митний кордон України; 

 оформлення товарів, що переміщуються через митний кордон 

України; 

 тарифні пільги та преференції при сплаті митних платежів; 

 контроль трансфертного ціноутворення; 

 контролінг – комплекс засобів управління реалізацією фіскальних 

завдань органами митної служби. [4] 

Загалом поняття адміністрування митних платежів включає в себе 

визначення повноважень органів державної влади щодо регулювання процесів 

роботи в митній сфері, визначення головних завдань у роботі суб’єктів 

зовнішньоекономічної діяльності та митних органів, процес митного контролю 

й оформлення товарів на митниці тощо. Основними адміністраторами податків, 

які справляються при переміщенні товарів через митний кордон, є органи 

Державної митної служби України. 

Слід зазначити, що контроль за сплатою митних платежів до бюджету є й 

залишиться на довгі роки одним з найважливіших завдань органів Державної 

митної служби України. Він пов'язаний із вжиттям заходів щодо своєчасного, 

достовірного, повного нарахування та сплати митних платежів платниками 

податків, вжиття заходів щодо їх примусового стягнення, у випадках 

передбачених законодавством, а також нарахування штрафних санкцій за 

порушення граничних строків сплати узгоджених податкових зобов’язань та 

пені після закінчення установлених строків погашення узгодженого 

податкового зобов’язання на суму податкового боргу. 

Таким чином, аналізуючи теоретичні аспекти функціонування системи 
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адміністрування митних платежів як складової системи митно-податкового 

адміністрування, варто визначити трактування даного поняття. 

Відтак, система адміністрування митних платежів являє собою 

сукупність правовідносин між суб’єктами адміністрування митних платежів та 

підконтрольними їм суб’єктами для забезпечення реалізації повного та 

постійного надходження митних платежів до бюджету та сприяння розвитку 

економіки і її захисту. 
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